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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ENTREGA DA MEDALHA 
“RECONHECIMENTO COMUNITÁRIO DE SEGURANÇA”, REALIZADA NO 
DIA 24 DE ABRIL DE 2026.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e seis, às 
dezenove horas e trinta minutos, na sede do Poder Legislativo, situado na 
Praça Comendador Emílio Peduti, nº. 112, Edifício “Vereador Abílio Dorini”, foi 
realizada a Sessão Solene para entrega da Medalha “Reconhecimento 
Comunitário de Segurança”. Atuou como Mestre de Cerimônia o Repórter 
Legislativo Vinicius Falcão de Souza. Integraram a Mesa Principal, as 
seguintes autoridades: vereador Antonio Carlos Vaz de Almeida (Cula), 
Presidente da Câmara Municipal de Botucatu; Vereadora Erika Cristina Liao 
Tiago (Erika da Liga do Bem), Primeira Secretária da Câmara Municipal de 
Botucatu; Laudo Gomes da Silva, Secretário de Segurança, representando o 
Poder Executivo Municipal; Subtenente Marcelo Ricardo Sanches Saleme, 
Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-048; Tenente Coronel PM Alexander 
Cagliari Machado, Comandante do 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior e 
Dr. Lourenço Talamonte Netto, Delegado Seccional de Polícia de Botucatu. 
Ocuparam lugares nas bancadas do Plenário os vereadores Abelardo 
Wanderlino da Costa Neto (Abelardo), Antonio Carlos Trigo (Carlos Trigo), 
Antonio Mario de Paula Ferreira Ielo (Ielo), José Fernandes de Oliveira Junior 
(Zé Fernandes), Luiz Aurélio Pagani (Lelo Pagani), Nuno Augusto Pereira 
Garcia (Nuno Garcia), Thiago Alves Padovan (Thiago Padovan) e Welinton 
Rodrigo de Souza (Welinton Japa). O vereador Antonio Valmir Pereira dos Reis 
(Valmir Reis) justificou a ausência devido à licença médica. Logo após o 
Presidente Cula fez a abertura da solenidade: “Na qualidade de presidente do 
poder legislativo declaro, sob a proteção de Deus, aberta a presente sessão 
solene e desde já agradeço a presença de todos. Saúdo a cada integrante 
desta mesa, cujos nomes foram mencionados pelo protocolo, assim como cada 
um dos homenageados. Para nós do legislativo é muito gratificante reconhecer 
o trabalho e homenagear profissionais que se destacam no desempenho da 
função. Fiquemos em posição de respeito para entoarmos o Hino Nacional 
Brasileiro e, a seguir, a Canção Oficial do Município, Saudades de Botucatu”. 
Em seguida, foram entoados o Hino Nacional Brasileiro e a Canção Oficial do 
Município, Saudades de Botucatu. Dando continuidade, o Mestre de 
Cerimônias registrou e agradeceu a presença das seguintes autoridades: 
Capitão PM Ricardo Cunha, Comandante da 1ª Companhia da Polícia Militar 
de Botucatu; Capitão PM Anderson William Mariotto, Comandante da Polícia 
Militar de São Manuel; 1º Tenente PM Anibal Bruno Magorbo, Supervisor da 
Polícia Ambiental, representando o 1º Tenente PM Marcelo Garcia, 
Comandante do 2º Pelotão do 5º Batalhão de Polícia Ambiental e o Guarda 
Civil Municipal Paulo Henrique Rezende, Subcomandante da Guarda Civil 
Municipal. Dando sequência à solenidade, anunciou as correspondências 
recebidas: da Juíza Diretora do Fórum da Comarca de Botucatu, Dra. Cristina 
Escher e do Comandante da Estação de Bombeiros de Botucatu, 2º Tenente 
PM Matheus Guilherme Rocha Monteiro. Na sequência, o Mestre de 
Cerimônias convidou a todos a assistirem um vídeo explicativo sobre a 
“Medalha Reconhecimento Comunitário de Segurança”. Em seguida, a 
vereadora Erika da Liga do Bem fez uso da tribuna saudando os 
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homenageados em nome do Poder Legislativo proferindo as seguintes 
palavras: “Senhor Presidente, Nobres Vereadores, Autoridades presentes, 
Representantes das forças de segurança, Senhoras e senhores. Hoje… não é 
apenas uma cerimônia. Hoje é um ato de justiça. Porque existem profissões 
que a gente escolhe…e existem missões que escolhem a gente. E a segurança 
pública… não é uma profissão comum. É uma missão. Uma missão que 
começa quando muitos estão indo descansar…e continua quando o medo 
aparece… quando o perigo chama… quando ninguém mais quer ir. É ali que 
vocês estão. Enquanto uma família dorme tranquila…tem alguém acordado 
garantindo essa tranquilidade. Enquanto uma mãe abraça seu filho sem 
medo…tem alguém enfrentando exatamente aquilo que poderia tirar esse 
abraço. E quase nunca… essas histórias são contadas. Quase nunca… esses 
nomes são lembrados. Mas hoje… são. Hoje nós paramos. Hoje nós olhamos. 
Hoje nós reconhecemos. Porque cada pessoa homenageada aqui carrega algo 
que não se ensina…carrega coragem. Mas não aquela coragem que não sente 
medo. É a coragem que sente… e mesmo assim vai. Vai sabendo do risco. Vai 
sabendo da responsabilidade. Vai sabendo que, em muitos momentos, uma 
decisão pode mudar tudo. E ainda assim… escolhe ir. E eu fico 
pensando…Quantas vezes vocês saíram de casa sem saber como seria o dia?
Quantas vezes esconderam o cansaço? Quantas vezes engoliram o medo… 
para que outros pudessem ter segurança? Isso não é rotina. Isso é entrega. E 
nós precisamos ter muita responsabilidade quando falamos sobre isso. Porque 
reconhecer não pode ser só hoje. Reconhecer precisa ser todos os dias. No 
respeito. No apoio. Na valorização. Porque quem cuida da nossa 
segurança…também precisa ser cuidado. E eu não posso deixar de falar de 
quem está por trás de tudo isso. As famílias. Aquelas que ficam. Que esperam. 
Que convivem com a incerteza. Que sentem orgulho… mas também carregam 
o peso da preocupação. Vocês também são parte dessa missão. E merecem, 
hoje, o nosso mais profundo respeito. Aos homenageados…Essa medalha 
pode até ser entregue pelas nossas mãos…mas ela já foi conquistada há muito 
tempo. Foi conquistada em cada ocorrência atendida. Em cada vida protegida. 
Em cada situação enfrentada com coragem. E talvez… em muitos 
momentos…vocês tenham sentido que ninguém estava vendo. Mas nós 
estamos vendo agora. E mais do que ver… nós estamos reconhecendo. 
Porque uma cidade segura não acontece por acaso. Ela existe porque existem 
pessoas que decidiram não desistir. Mesmo cansadas. Mesmo pressionadas. 
Mesmo, muitas vezes, sem o reconhecimento que mereciam. Vocês 
continuam. E isso… é grande demais. Então hoje, como representante do 
Legislativo, eu quero dizer algo simples… mas profundamente verdadeiro: 
Obrigada. Obrigada por cada vida protegida. Obrigada por cada risco 
assumido. Obrigada por não recuarem… quando tantos recuariam. Que essa 
medalha não seja apenas um símbolo…mas um lembrete. De que vocês são 
essenciais. De que vocês são vistos. E de que vocês fazem a diferença todos 
os dias… mesmo quando o mundo não aplaude. Hoje… nós aplaudimos. De 
pé. Com respeito. E com gratidão. Parabéns a todos os homenageados!” Logo 
após passou-se para o momento principal da solenidade, a entrega da Medalha 
“Reconhecimento Comunitário de Segurança” aos integrantes da Polícia Militar, 
Polícia Militar Ambiental, Corpo de Bombeiros, Polícia Civil, Guarda Civil 
Municipal e Defesa Civil. Sendo assim, o Mestre de Cerimônias solicitou que 
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cada homenageado se posicionasse na frente do Plenário no momento que 
seu nome fosse anunciado para receber a honraria, sendo eles: da Polícia 
Militar - Major PM Fernando Henrique Perpetuo Pauli, Cabo PM Gustavo Luiz 
Gomes Destro e 1º Sargento PM Rafael de Bianchi; da Polícia Militar Ambiental 
- Cabo PM João Paulo Travizan de Oliveira; do Corpo de Bombeiros - 1º 
Sargento PM Fabiano Aparecido Camilo, Cabo PM Luciano Alves Pedroso; da 
Polícia Civil - Delegado Dr. Renzo Santi Barbin e Agente de Telecomunicações 
Rafael Gallo Leal; da Guarda Civil Municipal - GCM Felipe Alexandre 
Montanheiro Barbosa e GCM Edinéia Gonçalves Guilherme; da Defesa Civil - 
Agente de Defesa Civil Fernando Jesus dos Santos. Após a entrega das 
honrarias, homenageados e vereadores se posicionaram a frente do plenário 
para registrarem o momento. Dando seguimento, fizeram uso da palavra o 
Chefe de Instrução do Tiro de Guerra 02-048, Subtenente Marcelo Ricardo 
Sanches Saleme; o Comandante do 12º Batalhão de Polícia Militar do Interior, 
Tenente Coronel PM Alexander Cagliari Machado; o Delegado Seccional de 
Polícia de Botucatu, Dr. Lourenço Talamonte Netto e o Secretário de 
Segurança, representando o Poder Executivo Municipal, Laudo Gomes da 
Silva. Em seguida, foi apresentado um vídeo com a canção da Polícia Militar. 
Logo após, o Presidente Cula realizou a fala de encerramento da solenidade: 
“Antes do encerramento, agradeço a todos que colaboraram para a realização 
desta solenidade, as autoridades presentes e representadas que nos 
prestigiam com a presença, os senhores vereadores, os homenageados, os 
servidores da Câmara Municipal pelo trabalho e organização. Parabéns a todos 
os homenageados, e especialmente aos comandos das corporações pelo 
trabalho exemplar que desenvolvem em Botucatu. Declaro encerrada a 
presente solenidade, desejando uma boa noite a todos.” Nada mais havendo 
para ser tratado, declarou encerrada a presente Sessão Solene. Eu, Daniele 
Vieira de Menezes, Coordenadora do Setor de Técnica Legislativa, lavrei a 
presente Ata que segue assinada pelo Presidente da Câmara Municipal de 
Botucatu, Vereador Antonio Carlos Vaz de Almeida.  
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Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=8Y24-UK36-U5J4-V007 , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 8Y24-UK36-U5J4-V007

Câmara Municipal de Botucatu, 24 de abril de 2026
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